

Божият образ

Псалм 33

Битие 1:25-31 Бог създаде земните зверове според видовете им, добитъка - според видовете му, и всичко което пълзи по земята, според видовете му; И Бог видя, че беше добро. **26** И Бог каза: Да създадем човека по Нашия образ, по Наше подобие; и нека владее над морските риби, над небесните птици, над добитъка, над цялата земя и над всяко животно, което пълзи по земята. **27** и **Бог създаде човека по Своя образ; по Божия образ го създаде; мъж и жена ги създаде.** **28** И Бог ги благослови. И рече им Бог: **Плодете се и размножавайте**, напълнете земята и обладайте я, и владейте над морските риби, над въздушните птици и над всяко живо същество, което се движи по земята. **29** И Бог рече: Вижте, давам ви всяка семеносна трева, която е по лицето на цялата земя и всяко дърво, което има в себе си плод на семеносно дърво; те ще ви бъдат за храна. **30** А на всичките земни зверове, на всичките въздушни птици, и на всичко, което пълзи по земята, в което има живот, давам, всяка зелена трева за храна; и стана така. **31** И Бог видя всичко, което създаде; и, ето, беше твърде добро. И стана вечер, и стана утро, ден шести.

Второзаконие 8:1-20 Внимавайте да вършите всичките заповеди, които днес ви заповядвам, за да живеете, да се умножите и да влезете да завладеете земята, за която се е клел Господ на бащите ви. **2** И да помниш целия път, по който Господ твоят Бог те е водил през тия четиридесет години из пустинята, за да те смири и да те изпита, за да узнае що има в сърцето ти, дали ще пазиш заповедите Му, или не. **3** **И те смири, и като те остави да огладнееш, храни те с манна, (която беше храна непозната на тебе и непозната на бащите ти), за да те научи, че човек не живее само с хляб, но че човек живее с всяко слово, което излиза из Господната уста.** **4** Облеклото ти не овехтя на тебе нито ногата ти отече през тия четиридесет години. **5** **Да вземеш, прочее, в съображение в сърцето си, че както човек наказва сина си, така и Господ твоят Бог наказва тебе.** **6** За това, да пазиш заповедите на Господа твоя Бог, да ходиш в пътищата Му и да се боиш от Него. **7** Защото Господ твоят Бог те завежда в добра земя, в земя богата с водни потоци, които извираат в долини и планини; **8** в земя богата с жито, ечемик, лозя, смокини и нарове; в земя богата с маслини и мед; **9** в земя гдето не ще ядеш хляб оскъдно и в който не ще си в нужда от нищо; в земя чиито камъни са желязо, и от чиито планини ще копаеш мед. **10** **Ще ядеш и ще се наситиш, и ще благословиш Господа твоя Бог за добрата земя, която ти е дал.** **11** Внимавай да не забравиш Господа твоя Бог и да не престъпваш заповедите Му, съдбите Му и повеленията Му, които днес ти заповядвам, **12** да не би, като ядеш и се наситиш и построиш добри къщи и живееш в тях, **13** и като се умножат говедата и овците ти и се умножат среброто ти и златото ти, и се умножи всичко що имаш, **14** **тогава да се надигне сърцето ти и да забравиш Господа твоя Бог, Който те е извел из Египетската земя, из дома на робството;** **15** Който те преведе през голямата и страшна пустиня, гдето имаше горителни змии, скорпии и сухи безводни змии; Който ти извади вода из кременливия камък; **16** Който те храни в пустинята с манна, храна която не знаеха бащите ти, за да те смири и да те изпита, да ти направи добро в сетнините ти; **17** и да не би да речеш в сърцето си: Моята мощ и силата на моята ръка ми спечелиха това богатство. **18** **Но да помниш Господа твоя Бог, защото Той е, Който ти дава сила да придобиваш богатство; за да утвърди завета, за който се е клел на бащите ти, както прави днес.** **19** Но ако забравиш Господа твоя Бог и отидеш след други богове, служиш им и им се поклониш, заявявам ви днес, че съвсем ще бъдете изтребени. **20** Ще бъдете изтребени както народите, които Господ изтребва от пред вас, защото не послушахте гласа на Господа вашия Бог.

Матей 23:9 И никого на земята недейте нарича свой отец, защото Един е вашият Отец, Небесният.

Притчи 4:1-6 Послушайте, чада, **бащина поука**, И внимавайте да научите разум. **2** Понеже ви давам добро учение, Не оставяйте наставлението ми. **3** Защото и аз бях син на баща си, Гален и неподобен на майка си, **4** И той ме наставляваше и ми казваше: Нека държи сърцето ти думите ми, Пази заповедите ми и ще живееш, **5** Придобий мъдрост, придобий разум; Не забравяй, нито се отклонявай от думите на устата ми. **6** Не я оставяй и тя ще те пази. Обичай я - и ще те варди.

Битие 18:17-19 И Господ рече: Да скрия ли от Авраама това, което ще сторя, **18** тъй като Авраам непременно ще стане велик и силен народ и чрез него ще се благословят всичките народи на земята? **19** **Защото съм го избрал, за да заповяда на чадата си и на дома си след себе си да пазят Господния път, като вършат правда и правосъдие, за да направи Господ да стане с Авраама онова, което е говорил за него.**

1Тимотей 3:2-4 Прочее, епископът трябва да бъде непорочен, мъж на една жена, самообладан, разбран, порядъчен, честолюбив, способен да поучава, **3** не навикнал на пияни разправи, не побойник, а кротък, не крамолник, не сребролюбец; **4** който управлява добре своя си дом и **държи чадата си в послушание с пълна сериозност;**

Евреи 5:7-9 Тоя Христос в дните и в плътта Си, като принесе в силен вик и със сълзи молитви и молби на Този, Който можеше да го избави от смърт, и като биде послушан поради благоговението Си, **8 ако и да беше Син, пак се научи на послушание от това, което пострада,** **9** и като се усъвършенствува, стана причина за вечно спасение за всички, които Му са **послушни,**

Изход 25:8-9 И да Ми направят светилище, за да обитавам между тях. **9 По всичко, което ти показвам - образа на скинията и образа на всичките ѝ принадлежности,** - така да я направите.

Евреи 9:1-12 А даже при първия завет имаше постановления за богослужение, **имаше и земно светилище.** **2** Защото беше приготвена скиния, в първата част на която бяха светилникът, трапезата и присъствените хлябове; която част се казва светото място; **3** а зад втората завеса беше оная част от скинията, която се казваше пресветото място, **4** гдето бяха златната кандилница и ковчегът на завета, отвсякъде обкован със злато, в който бяха златната стомна, съдържаща манната, Аароновият жезъл, който процъфтя, и плочите на завета; **5** и над него бяха херувимите на Божията слава, които осеняваха умилиствилището; за които не е сега време да говорим подробно. **6** И когато тия неща бяха така приготвени, в първата част на скинията свещениците влизаха постоянно да извършват богослужението; **7** А във втората еднаж в годината влизаше само първосвещеникът, и то не без кръв, която принасяше за себе си и за греховете на людете, сторени от незнание. **8** С това Светият Дух показваше, че пътят за в светилището не е бил открит, докато е стояла още първата част на скинията, **9** **която е образ на сегашното време, съгласно с което се принасят дарове и жертви, които не могат да направят поклонника, колкото за съвестта му, съвършено чист, 10** **понеже се състоят само в ядене, пиене и разни омивания, - плътски постановления, наложени до едно време на преобразуване.** **11** А понеже Христос дойде като първосвещеник на бъдещите добрини, Той влезе през **по-голямата и по-съвършена скиния, не с ръка направена, сиреч, не от настоящето творение, 12** еднаж завинаги в светилището, и то не с кръв от козли и от телци, но със Собствената Си кръв, и **придоби за нас вечно изкупление.**